
Искуствата на синдикатите и работничките групи покажуваат дека со примена на транспарентност и
практики на колективното преговарање можат да се постигнат значителни промени во намалувањето на
родовиот јаз во платите. Во овој билтен со вас споделуваме инспиративни раскази и искуства што
придонесуваат за вистински промени.

Искуства од терен: Различни синдикати спровеле ревизии на
платите и организирале обуки, што помогнало во
утврдувањето и исправувањето на неоснованите разлики во
платите. Работничките од различни сектори истакнуваат дека
транспарентната интерна комуникација ја зајакнала нивната
преговарачка моќ и придонела за поправедно работно
опкружување.
Гласови на лидерство: Организации како што е Elche Feminist
Coordinator во своите извештаи го нагласуваат значењето на
преземањето одговорност во борбата против нееднаквоста.
Иако овие иницијативи сè уште се соочуваат со предизвици,
тие ја покажуваат вистинската посветеност на
трансформацијата и потребата од достојни услови за работа.

ПРИКАЗНИ ШТО МОТИВИРААТ

ПРИКАЗНИ ЗА УСПЕХ ВО БОРБАТА ЗА
ЕДНАКВИ ПЛАТИ 

Сведоштва и најдобри практики –
Раскази што инспирираат промени

Добри практики во колективното преговарање 

Колективното преговарање претставува основна алатка за постигнување на еднакви плати. Еве неколку
значајни примери:

Составување договори за работа со посебни клаузули за еднаквост на платите. 
Размена на искуства и стратегии помеѓу синдикати од различни земји овозможи прилагодување на
решенијата на локалните контексти, без притоа да се изгубат од вид европските цели.
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Имплементацијата на мерките за транспарентност во платите на работниците им го олесни
разбирањето како нивните компании ги формираат платите и надоместоците. Оваа пракса не само
што ја зајакнува преговарачката моќ, туку и гради доверба и ги оснажува оние кои, ден по ден, ги
прават промените возможни.
Заклучок

 Споделувањето раскази и ширењето на најдобрите практики се клучни за покренување на
трансформации на работното место. Расказите за успех нè потсетуваат дека борбата за еднакви плати
е возможна и дека секој чекор е значаен на патот кон правична плата за сите.

УЛОГА НА ТРАНСПАРЕНТНОСТА

Да продолжиме да ја градиме поправедната иднина на
трудот!

“Финансира Европска унија. Изнесените ставови се мислење на самиот(ите) автор и не ги
одразуваат нужно ставовите на Европска унија или Европска комисија. За нив не може да се
смета дека се одговорни ниту Европска унија ниту органот што ги доделува средствата.”


